

1 мая – Праздник Весны и Труда!

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда! Этот день приносит нам весеннее тепло, радость и стремление к обновлению. Он стал ярким символом созидания, уважения ко всем, кто своим трудом вносит вклад в развитие Тюменской области и всей страны.

Тюменцы любят и умеют трудиться. Об этом красноречиво говорят производственные показатели и достижения многих предприятий региона, призовые места и победы представителей области на конкурсах профессионального мастерства. В этом году исполняется пять лет со дня учреждения Знака отличия Тюменской области «За достижения в труде». За прошедшие годы его удостоены 45 наших земляков.

Слова особой благодарности адресую нашим заслуженным труженикам-ветеранам всех профессий. Их добросовестность и трудолюбие стали залогом процветания нашего региона. Сегодня мы продолжаем начатое ими дело, упорно работая, преобразуем города и сёла, укрепляем экономику и социальную сферу. В общих успехах — заслуга всех жителей области.

Желаю всем вам здоровья и счастья, мира и благополучия!

В. В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Дорогие земляки!

Искренне поздравляю вас с 1 Мая, с Днём Весны и Труда!

Праздник 1 Мая навсегда для нас остаётся праздником Весны и Труда — эти два понятия никогда не потеряют своей значимости: от весны мы всегда ожидаем добрых перемен, надеясь на обновление. И твёрдо знаем, что только наш упорный совместный труд может создать успешное будущее для нашей необъятной страны и благополучие всех её граждан.

От всей души хочу пожелать вам хорошего праздничного настроения, как можно больше хороших и ясных дней в вашей жизни. Пусть вас радуют ваши дети, родные и близкие. Здоровья, счастья и благополучия!

В. И. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»

Уважаемые жители и гости Викуловского района!

Приглашаем вас на мероприятия, посвящённые празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

с 1 по 10 мая

20.00 — открытый показ-размышление «Лучшие фильмы о войне» — зрительный зал Викуловского РДК.

4 мая

15.00 — велопробег «Я еду за Победу!» — старт у здания администрации района, финиш на площади РДК.

8 мая

11.00 — 11.30 — торжественный митинг «Память в наших сердцах жива», посвящённый памяти воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. — Мемориал Славы.

11.30 — 11.45 — патриотическая акция «Синий платочек».

17.00 — 18.30 — музыкально-поэтический квест «По дорогам Великой Победы» — Викуловская центральная районная библиотека.

18.00 — 24.00 — акция «Ночь в музее»: «Памяти вечный огонь» — Викуловский народный краеведческий музей им. А. В. Давыдова.

9 мая

10.00 — 10.45 — акция «Бессмертный полк»: шествие колонн представителей предприятий и организаций и жителей района с портретами родственников-фронтовиков — формирование колонны в 9.30 на дворовой площадке жилого дома на пересечении улиц Солнечной и Гагарина.

10.00 — 13.00 — открытие интерактивной площадки «Тюменский тыл в годы Великой Отечественной войны» — площадь РДК.

10.45 — 13.00 — праздничный театрализованный концерт «Служили два товарища...» — сцена у фонтана.

10.00 — 14.00 — выставка Книг Памяти «Бессмертный полк» — площадь РДК.

11.30 — 13.00 — квест-игра для детей и подростков «Партизанскими тропами» — площадь РДК.

18.00 — 21.00 — клуб военной песни «В шесть часов вечера после войны» — обрядовый зал Викуловского РДК (2 этаж).

20.00 — 21.00 — патриотический рок-концерт «Память в наших сердцах жива!» (с участием рок-групп «Тет-а-Тет», «Взлётная полоса») — сцена у фонтана, площадь РДК.

21.00 — 22.45 — вечерняя концертно-развлекательная программа «Мы — непобедимы!» — сцена у фонтана.

22.45 — 22.55 — молодёжный митинг, посвящённый памяти погибших в Великую Отечественную войну 1941-1945 гг. — Мемориал Славы.

22.55 — 23.00 — праздничный салют.

Дорогие друзья, уважаемые земляки!

Примите самые тёплые поздравления с наступающим 1 Мая – Днём Весны и Труда!

В нашу историю этот день вошёл как праздник, символизирующий мир, труд и солидарность.

1 Мая и сегодня олицетворяет трудовую доблесть, единство и сплочённость всех созидательных сил нашего Отечества, объединённых общим стремлением к миру, стабильности и устойчивому развитию страны.

Этот праздник одинаково любим всеми поколениями, и по праву может считаться народным. Время наполняет его новым содержанием. Но объединяет эта дата всех, кто любит родной край и старается своим плодотворным трудом сделать его изобильным и благополучным.

Первомай — это и праздник межнационального взаимопонимания, мира и согласия живущих на одной земле людей. Сегодня особенно серьёзно понимать, как важно не разрушать, а вместе трудиться и создавать.

В развитии и укрепление нашего Викуловского района неоценимый вклад вносили несколько поколений наших земляков. И нам нужно поддерживать эту добрую традицию, делать всё для укрепления и процветания своей малой родины, улучшения благосостояния наших близких.

Дорогие земляки! Спасибо вам за самоотверженный труд, за любовь к родному краю! Искренне желаю всем мира и благополучия. Пусть в добрых делах и устремлениях вам сопутствуют удача и успех. Пусть сбываются надежды и мечты. Крепкого всем здоровья и весеннего настроения. С праздником!

А. С. КРИВОЛАПОВ, глава района



Фото Т. СУХОВОЙ

ПОДПИСКА – 2018

Уважаемые викуловчане!

Во всех почтовых отделениях началась подписка на 2-ое полугодие 2018 года, которую можно оформить до 25 числа каждого месяца. Стоимость издания остаётся прежней: на 6 месяцев она составит 576 руб. 12 коп., на 3 месяца – 288 руб. 06 коп., на 1 месяц – 96 руб., 02 коп.

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

Юбилей. Юбиляры

Пусть всегда будут поводы для радости!

Ирину Прокопьевну Асееву до сих пор с уважением вспоминает коллектив Викуловской районной больницы, хотя она давно уже на пенсии – 27 апреля ей исполнилось 80 лет! 18 лет она работала в больнице санитаркой, добросовестно выполняла все обязанности, с душой относилась к труду.

Так сложилось, что Викуловская земля стала для неё второй родиной. Родилась и выросла И.П. Асеева в шахтёрском посёлке Челябинской области. Когда ей исполнилось три года, началась война, отца забрали на фронт, с тех пор его больше никто не видел – пропал без вести. Мама Елена Матвеевна одна растила пятерых детей, Ирина была младшей. Дети старались во всём помогать матери. Хозяйство не держали, зато был большой огород. В голодные военные и послевоенные годы выращенные морковь, свёкла, тыква, репа кормили всю семью.

Окончив 7 классов, Ирина дальше учиться не стала – не было денег, нужно было работать, чтобы содержать себя и матери помочь. Устроилась в городскую



Фото Т. СУХОВОЙ

организацию, которая занималась выращиванием овощей. Опыт у девушки уже был, ухаживать за приусадебным участком умела с детства, потому всё получалось. Когда стала постарше, устроилась в больницу санитаркой, там трудилась пять лет.

А вот в Викулово Ирина Прокопьевна попала благодаря молодому человеку Анатолию Ивано-

вичу, с которым познакомилась в те годы. Он служил в армии, воинская часть располагалась в той местности, где она жила. Он же родом был из с. Скрипкино. Однажды он привёз Ирину на свою сторонку знакомить с матерью и бабушкой. Ей тогда приглянулись эти края, подметила, что здесь и лес рядом, и дышится легко – воздух намного чище, чем

у них, в шахтёрском посёлке. Спустя некоторое время молодая пара переехала в Викулово, это был 1966 год.

Оба устроились работать в Заготзерно, там и комнату для проживания им дали. Десять лет Ирина Прокопьевна трудилась в этой организации: сначала зерно лопатила, затем – в лаборатории. А однажды подвернулась возможность устроиться в больницу, и она этот шанс не упустила – ей нравилось ухаживать за больными.

В течение пяти лет трудилась в роддоме санитаркой, поддерживала там чистоту и порядок. В помещении, где на свет появляются малыши, это очень важно! Детей в конце 70-х, когда она туда попала, рождалось очень много, поэтому работы санитарке хватало всегда. Позже её перевели в детское отделение, где трудилась ещё 13 лет. Последние два года продолжала работать, находясь на пенсии.

Сыну юбиляри Сергею – 60 лет, он живёт в Викулово. Есть у неё и два внука, правнук и правнучка. Муж Ирины Прокопьевны умер в 1999 году, так с тех пор она

и живёт одна, в своём небольшом домике. Но в юбилейный день рождения дом её не пуст! Восемьдесят лет – дата солидная, возраст почётный. За плечами – долгие годы жизни, и работа, работа, работа... Вспоминаая прошитое время, Ирина Прокопьевна говорит:

– Да, помню, молодая была, и на танцы ходила, плясала вальс под духовой оркестр, а здесь, в Викулово, могла целый день в лесу пропадать, грибы собирать... В молодые годы нам всем кажется, что всё легко и хорошо. А сейчас многое бы сделала, сходил бы куда, да здоровье уже не то.

С нетерпением ждёт юбиляриша настоящей, тёплой, весны, когда взойдёт трава, распустятся деревья. Тогда и ей будет повеселее – начнутся хлопоты в огороде, в котором она сажает овощи. Обязательно посеет и яркие цветочки, которые будут всё лето радовать глаз. Всё-таки в каждом возрасте – свои прелести. И мы желаем, чтобы в жизни у Вас всегда находились поводы для радости, и здоровье не подводило!

А. НАУМОВА

На снимке: И. П. Асеева

• Культура

Районный фестиваль народного творчества «Живые родники» вновь собрал таланты. Первая часть – выставка мастеров – уже с трудом вмещается в фойе Дома культуры. На столиках поделки самобытных умельцев, более 50 участников. 14 Домов культуры представили свои таланты. Каждый год в экспозиции что-то новое, кажется, уже нечем удивить, но талантливый человек подобен роднику: неисчерпаема его фантазия, безграничны возможности.

Неподражаемы по декоративному звучанию, оригинальны по формам художественные изделия. «Цветы из капрона» М.Ф. Антоновой (с. Чебаклей) собрали возле себя посетителей, воздушные и нежные, словно живые лепестки орхидеи, притягивают взгляд. Рядом работы мастера по дереву из с. Викулово В.Ф. Волынкина. Он начал заниматься резьбой в 1985 году, после повышения курсов квалификации, а был он в Украине, рассмотрел на красоту, захотел сам попробовать... Недавно освоила работу с гофрированной бумагой И.М. Егорова (с. Коточиги), и теперь у неё нет вопросов в выборе подарка: поделки её выполнены из бумаги, а сюрприз во всех работах – спрятанные в цветы конфеты.

Вязание крючком и спицами всегда пользуется популярностью. Салфетки, коврики разных цветов и форм, вышивки скатертей гладью и крестом с интересом рассматривали гости, а автор работ – П.М. Хоцко (с. Озерное). У неё самая объёмная выставка – два ковра ручной работы! Нет предела совершенству в творчестве мастеров по дереву: вновь радуют на выставке работы Д.Г. Гилёва (с. Чуртан), работы из фанеры Н.М. Кунгурова (с. Поддубровное), корзинки из лозы Н.И. Тишина (с. Коточиги)...

Вышивка крестом, бисером и алмазная вышивка – Т.М. Соснина (д. Заборка), Т.С. Бабкина, Г.А. Мещанкина, Л.В. Прокопьева (с. Викулово), возле своих работ они собрали немало поклонников, делятся секретами. Необычно выполнены валенки-самокатки, автор – М.И. Шипачева (с. Балаганы), они декорированы лентой с узорами, есть у них и ступня, которую старательно пришила мастерица. За работы мастер получила диплом в номинации «Народное творчество», специальный приз за креативный подход жюри вручило П.М. Хоцко. В номи-



нации «Современное творчество» дипломом отмечены работы Е.А. Мысливцевой (с. Викулово), спецприз за верность традициям получил Н.И. Тишин. В номинации «Авторская технология» победителем стала И.Д. Егорова, спецприз за творческий потенциал вручён Д.Г. Гилёву.

Стремление к новому через освоение художественного наследия, через творческое осмысление традиций собирает на фестивале не только умельцев, но и любителей песни. На сцену вышли вокальные ансамбли, их в этом году – 27! Все клубы и Дома культуры представили лучшие вокальные номера. Из 6 блоков состоялся концерт, вокальный марафон за-

нял не один час, но свободных мест в зале не было, зрители тепло приветствовали участников, дарили им внимание и аплодисменты.

Друг за другом выходили на сцену ансамбли: «Надежда» (с. Рябово), «Ворожея» (с. Новояркино), «Забава» (с. Озерное), «Зоренька» (с. Березино), «Ивушка» (с. Чуртан), «Завалинка» (с. Каргалы), «Россияночка» (с. Ермаки), «Фантазия» (с. Поддубровное)...

Песни разных лет звучали со сцены. Они без границ и возраста, всегда популярны и актуальны. Тепло приветствовали зрители маленьких артистов – детский фольклорный ансамбль «Перво-



цвет» Викуловского ДК. Образцовый ансамбль эстрадного танца «Фиеста» (Викуловский ДК), танцевальный ансамбль «Грация» (Сартамский ДК), танцевальный дуэт «Сюит» (Березинский ДК) продемонстрировали свои хореографические способности.

Талантливый человек подобен роднику! Его творческий потенциал неисчерпаем, его фантазия бесконечна, всегда есть новые ступени для творчества, нужно только стремиться, нужно только жить этим. Все выступления – словно одна песня о таланте и фантазии наших земляков.

Сольно на концерте выступили: С. Чупина (с. Чебаклей), Т. Тупилов, Д. Калинина (с. Калинино), В.

Перкун и Ю. Гилева (с. Балаганы), Е. Жарикова (с. Ермаки).

В номинации «Художественное чтение» выступили И. Сухова (с. Березино) и Л. Палашкина (с. Ермаки).

Велика в нашем народе тяга к прекрасному, яркие мгновения подарил фестиваль всех, кто оставил дела домашние и провёл время выходного дня в Доме культуры.

Т. СУХОВА

На снимках: танцевальный ансамбль «Грация»; вокально-фольклорный ансамбль «Россияночка»; игрушки, связанные крючком С.В. Козловой (с. Озерное); И.Д. Егорова с работой

Фото автора

ДУША, КАК РОДНИК

• Православие и мы

И лился отовсюду колокольный звон...

ЗВУЧАЛ В ЧУРТАНЕ...

Листая разные страницы православных книг Тюменской области и православных интернет-сайтов, удивляешься: церквей, оказывается, было у нас немало. О самых крупных из них удалось собрать некоторую информацию. Однажды мне в руки попала копия фотографии Чуртанской церкви (на снимке). Это фото, по словам жителей, было сделано в те годы, когда церковь была близка к закрытию, об этом свидетельствуют и затворенные ставни. Сразу захотелось узнать её историю, ведь по меркам времени, церкви не стало не так уж давно, и многие старожилы ещё помнят это красивое деревянное здание, стоявшее в центре села.

Село Чуртан (ранее Чуртанское) было основано не позднее 1749 года, первоначально именовалось деревней Чертанской. К началу 20 века это село считалось довольно крупным. Такому большому селению в те годы просто необходим был свой храм. И вот, он был построен прихожанами в 1901 году, и числился приписным к Троицкой церкви села Викуловского Тарского уезда. Возводили его только на пожертвования граждан, они понимали: там, где церковь, — там духовное здоровье населения. Церковь была освящена в честь двенадцатого православного праздника Вознесения Христова. Богослужение совершал второй штатный священник Викуловской церкви. В 1917 году был открыт самостоятельный Чуртанский приход, находившийся в ведении Тобольской кафедры.

В 1920-е годы храмы по всей стране массово закрывали и использовали под клубы. Храм Вознесения не стал исключением, и был переоборудован под клуб. Разрушили его в 1964 году. Эта церковь простояла дольше всех и стала последней в районе, когда другие уже не действовали.

По большим праздникам верующие со всего района приезжали или приходили пешком в Чуртан, тратя по несколько часов на дорогу, чтобы отстоять литургию, причаститься, — рассказывает учитель истории Чуртанской школы Н.И. Важенина. — Особенно старались попасть на праздники Пасхи и Вознесения. После службы на поляне перед церковью садились, чтобы отведать освященные куличи, крашеные яйца. Одно время мы, современные жители, считали эту церковь Всесвятской. Только позже узнали, что она была посвящена Вознесению. Подтвердил это один муж-

Деревянная Русь... Образ нашей Родины ассоциируется больше всего со старинными деревеньками, уставленными нехитрыми бревенчатыми избами, с зелёными лесами, многочисленными реками и озёрами, золотистыми нивами, и, конечно, православными храмами. В наши дни в районе сохранился только один Свято-Троицкий храм, а ведь ещё столетие назад церковь стояла практически в каждой центральной усадьбе. Жизнь верующих без неё была немислима: здесь женили и крестили, давали новорождённым имена, отпева-



Храм в Чуртане

чина, у которого сохранилась церковная печать, он сфотографировал её со всех сторон и выставил в Интернете. Тогда исчезли и все наши сомнения — церковь действительно посвящена Вознесению. Наш немногочисленный Чуртанский приход принял решение на том месте, где она находилась, построить часовню. В настоящее время у нас есть свой приход, раз в месяц к нам обязательно приезжает батюшка из Свято-Троицкого храма.

ЗВУЧАЛ В ОЗЕРНОМ...

Село Озёрное (ранее Озёринское), расположенное на почтовом тракте Тара-Тобольск, тоже старинное. Деревянный храм во имя святителя Николая Чудотворца был построен здесь в 1854 году, и впоследствии перестраивался. Известно, что позже здесь был освящён придел Серафима Саровского. Самостоятельный Озёрнинский приход, находившийся в ведении Тобольской кафедры, упоминается в начале 1880-х годов. В 1913 году в приходе числились деревни: Бородина, Базариха, Беляки, Волгина, Александровка, Ачимова, Китайская, Малиновка, Боярская, Аевский Волочок.

Первоначально при храме по штату состояли священник и два

ли умерших. Вся жизнь селений была сосредоточена около церквей. По праздникам и воскресным дням маленькие сибирские деревушки, затерянные среди лесов, оживали от заливающего, мелодичного звона церковных колоколов. Многие селения, из тех, в которых были крупные церкви и часовни, есть и сейчас, но такой перезвон вряд ли уже на этих территориях когда-то услышат люди. В годы советской власти храмы были разрушены, и на их местах остались только небольшие пустыри, кое-где даже заросшие крапивой...

вал самостоятельный приход в ведении Тобольской кафедры. В состав прихода входили деревни: Беляки, Волгина, Бородина, Ачимова, Западная Боровлянка, село Базариха, посёлок Короленский и другие. Настоятелями этого храма были Александр Тронин, Михаил Макаров, Феодор Захаров. По официальным данным, с 1929 по 1935 год здание церкви для исполнения религиозных обрядов не использовалось. Президиум Викуловского РИКА 11 марта 1935 года принял решение Базарихинскую церковь закрыть и передать здание в распоряжение Базарихинского сельсовета под культурное учреждение. По воспоминаниям старожил, поп и попадья были похоронены в церковной оградке. Бугорки их могил были заметны и после войны, а потом вблизи того места построили хозяйственный магазин, и стёрлись все бывшие следы... Но память об этом храме хранят метрические книги церковью, клировые ведомости.

ЗВУЧАЛ В МАЛАХОВО...

Статус села старинная деревня Малахово получила в 1895 году, когда здесь был построен храм. «Дома его, построенные по обеим сторонам дороги, среди безлесой местности, с золотоголовую церковь на конце деревни, веселят взор проезжего», — писал благочинный Ишимских окружных церквей священник Димитрий Шутов об этом селе.

Имеется информация, что в 1870-х годах, по предложению и ходатайству Андрея Родионова, настоятеля Викуловского прихода, в состав которого входила деревня, жители деревни испросили у Тобольского епархиального начальства разрешение на строительство часовни. Разрешение было получено, часовня просуществовала до 1892 года. В 1895 году был построен деревянный храм во имя Архистратига Михаила, приписной к Троицкой церкви. Особо чтимой святыней здесь была икона Архистратига Михаила. Приобретена жителями деревни Малаховой в Тобольске в 1820-х годах из-за повальной и смертоносной болезни, по предложению проживавшего тогда в деревне тобольского кузнеца Якова Афанасьевича Лосева. Много лет икона находилась в доме кузнеца, и перед ней ежегодно, по обещанию, в благодарность об избавлении от мора, служился в день Архистратига Михаила благодарственный молебен. Позднее икона была перенесена в Троицкий храм. С 1870-х годов находилась в Малаховской часовне, с 1895 года — за правым клиросом вновь устроенного Малаховского Михаило-Архангельского храма.

В 1917 году был открыт самостоятельный Малаховский при-

ход, прекративший своё существование в годы советской власти. Священником в Михаило-Архангельской церкви был Феодор Карпов, псаломщиками — Василий Владимирович Баландин, Иван Семёнов, Сергей Старосельник. В годы советской власти храм также был разрушен.

ЗВУЧАЛ В КАПИНО...

Храм Вознесения в с. Капино был построен прихожанами в 1898 году. С этого же года действовала школа грамоты, позднее преобразованная в церковно-приходскую школу, а в 1901 году при храме был открыт самостоятельный приход. В 1913 году в нём состояли деревни: Покровка, Коточи, Распопинская, Вершино-Кваснинская, Вершино-Борковская. Известно, что в 1901 году храму был назначен причт в составе священника и псаломщика. Дома для причта были построены в 1902 году. Священниками здесь были Сергей Веселовский, Василий Пономарев, Василий Таптыков, псаломщиками — Андрей Степанович Аржиловский, Николай Григорьевич Одношешин, Александр Епанчинцев, Николай Лукин, Пётр Александрович Прищелцов, Жуков Александр. Судьба храма — такая же, как и у предыдущих.

ЗВУЧАЛ В БАЛАГАНАХ...

В Балаганах стоял деревянный трёхпривидельный храм Казанской иконы Божией Матери. В нём были освящены престолы: Казанской иконы Божией Матери (главный), святого Николая Чудотворца, Трёх Вселенских святителей. Храм был построен в 1897 году, числился приписным к Троицкой церкви слободы Викуловской Тарского уезда. В 1907 году был открыт самостоятельный Балаганский приход. В 1909 году епархиальным начальством было дано разрешение на освящение придельных храмов.

В 1910 - 1911 годах по Тобольской епархии проводился сбор на ремонт церкви. В 1913 году в этом приходе числились деревни: Пестова, Чернышева, Заборская, Бурмиштрова, Тюляшев Бор. Действовала Балаганская одноклассная церковно-приходская школа (с 1900 года), в 1901 году упоминается школа грамоты в деревне Пестовой. В 1907 году при Балаганской церкви был установлен собственный причт из священника, диакона и псаломщика. В 1919 году крестьянину И.Ф. Вохмину «за выдающиеся и безмездные труды по сбору добровольных пожертвований на украшение Балаганского храма» было преподано архипастырское благословение с выдачей грамоты.

Священниками в этом храме в разное время были Димитрий Шутов, Иоанн Овчинкин, Николай Воршев, Иаков Кузнецов, Андрей Тараканов, Александр Углицких, диаконами — Терентий Бурцев, Георгий Соболев, Стефан Антонов, псаломщиками — Лев Иванович Меньшенин, Иван Васильевич Тюшев, Роман Григорьевич Погорелов. В годы советской власти церковную жизнь в селе пресекли.

Продолжение следует
А. НАУМОВА

Данный материал согласован с настоятелем Свято-Троицкого храма отцом Владимиром
Фото из архива храма



Храм в Чуртане (1970 г.)

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

дом (118 кв.м). Приусадебный участок, хоз.постройки. Тел. 8-908-868-54-23.

дом (100 кв.м). Вода, газ, пластиковые окна. Викулово, ул.К.Маркса, 54. Тел.: 8-982-907-13-00, 8-919-952-03-63.

7 мая

в Газпром-Оптике на «крытом» рынке
с 10.00 до 14.00
БЕСПЛАТНАЯ ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
на компьютере для всех ПЕНСИОНЕРОВ
при заказе очков!

15% на оправы в ПОДАРОК!

Нам дорого Ваше здоровье!

ВНИМАНИЕ! GAZ-Оптика на крытом рынке, Торговая площадь, 9, запись т. 8-932-325-06-08.



КУПАТ

Ёмкость 5 кубов. Тел. 8-982-132-71-41.

• Будьте внимательны!

Знать признаки заболеваний и как действовать

Управление Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов информирует о напряжённой эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней и сибирской язве. Так, в 2016 г. на территории Ямало-Ненецкого автономного округа от сибирской язвы погибло 2,55 тыс. оленей, заболели люди. В 2017 г. на территории Тюменской области в результате вспышки африканской чумы свиней в п. Шорохово Исетского района уничтожено более 16 тыс. голов свиней. Впервые африканская чума свиней зарегистрирована в Омской, Челябинской, Курганской и других областях УФО. Поэтому признаки вышеперечисленных заболеваний должен знать каждый.

АЧС – это высоко заразная инфекционная болезнь домашних свиней и диких кабанов. Заражённые свиньи выделяют вирус с мочой, калом и слюной. Здоровые животные заражаются при контакте с заражёнными свиньями или их трупами, а также через корма (особенно через пищевые отходы, содержащие остатки продуктов убоя от заражённых свиней), воду, предметы ухода, транспортные средства, заражённые выделениями больных животных. Внезапная гибель животного, повышение температуры тела до 42 градусов по Цельсию, учащённое дыхание, покраснение кожи (уши, подгрудка, живот, конечности), понос с кровью, кашель, кровавистые истечения из носа должны вызвать тревогу.

Знайте! 45% вспышек АЧС – результат скармливания свиньям непереваренных пищевых отходов. Особенно опасны пункты общепита, расположенные на автодорогах. Другой источник заражения – боевские отходы, остатки мяса сырья от диких кабанов. Комбикорм и зернопродукты без ветеринарных сопроводительных документов – тоже опасны.

При установлении диагноза АЧС свиней на неблагоприятный пункт (хозяйство, населённый пункт, район) накладывается карантин. В очаге инфекции

уничтожаются все свиньи, а в радиусе до 20 км от очага всё свинополовое, продукция свиноводства, корма подлежат изъятию и уничтожению.

Сибирская язва – особо опасная инфекционная болезнь сельскохозяйственных и диких животных всех видов, а также человека. Заражение – от больных животных и при ряде других факторов. Характеризуется интоксикацией, развитием серозно-геморрагического воспаления кожи, лимфатических узлов и внутренних органов. У КРС и лошадей протекает остро (повышение температуры тела, апатия, отёки головы, шеи, подгрудка, отказ от пищи, понос с кровью, рвота). У свиней – бессимптомно, заражение можно обнаружить только при ветеринарно-санитарной экспертизе туш. Выявленных больных животных изолируют, трупы сжигают, инфицированные объекты обеззараживают.

Нужно быть внимательным и никогда не приобретать мясо у частных лиц на импровизированных рынках. Соблюдать чистоту в местах, где содержатся животные, не приобретать сомнительные корма. Помните: болезнь легче предотвратить, чем лечить!

О. СУББОТИНА по материалам
Россельхознадзора

• Официальные новости

Администрация Викуловского муниципального района
РАСПОРЯЖЕНИЕ

25 апреля 2018 г.

№ 370-р

«О разработке проекта планировки и проекта межевания территории с. Викулово»

Руководствуясь статьёй 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьёй 30 Устава Викуловского муниципального района, в целях создания условий для устойчивого развития территории Викуловского сельского поселения, выделения элементов планировочной структуры, границ земельных участков, предназначенных для строительства и размещения объектов капитального строительства, на основании заявления от 18.04.2018 № 1330:

1. ИП Воронову Валерию Николаевичу приступить к разработке проекта планировки и проекта межевания территории, расположенной по адресу: с. Викулово, район Торговой площади - ул. Ленина - ул. Кирова.

2. Настоящее распоряжение опубликовать в районной газете «Красная звезда» и обнародовать путём размещения на официальном сайте Викуловского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы района, начальника управления архитектуры, строительства и ЖКХ.

А.С. КРИВОЛАПОВ,

глава Викуловского муниципального района

(Ответственность за ошибки и неточности в публикации официальных материалов редакция газеты «Красная звезда» не несёт).

• Новости библиотеки

Книги будущего

Ни для кого не секрет, что в наше время компьютерных технологий всё больше и больше детей заменяют чтение бумажной книги электронными читалками, смартфонами или планшетами. Для того, чтобы книги не потеряли своей популярности у детей и подростков, издатели и книжные новаторы добавили в них технологию дополненной реальности. Такая продукция становится всё популярнее. Что же это за технология и в чём секрет её популярности?

Дополненная реальность позволяет «оживлять» привычные нам печатные страницы. Это не только носит развлекательный характер, но и позволяет информационно обогатить содержимое книги, дать больше наглядных знаний, усилить образовательный эффект. Например, в книге «Всё о космосе и Вселенной» читатели своими глазами увидят, как планеты Солнечной системы выстраиваются по порядку и начнут движение по своим орбитам.

На обложке каждой из таких книг красуется значок мобильного приложения ASTAR, а рядом пояснение – оно сулит нам, читателям, 3D-игры прямо на страницах книги. Приложение это бесплатное, правда, достаточно объёмное. Некоторые страницы энциклопедий помечены значком 3D. Стоит запустить мобильное приложение и навести камеру смартфона на картинку (специальная область помечена пунктиром) – и книга тут же оживает. С разворота поднимается танк или взлетает

самолёт, по книге начинают бегать динозавры, крокодил попытается вас укусить, а комната наполняется звуками работающих двигателей или криками животных.

Большинство игр в книгах – интерактивные. На экране появляются кнопки управления, цели, мишени, препятствия. Наводим смартфон на страницу – и вот вы уже можете управлять танком, стрелять из автомата по мишеням и многое другое. Игры занимают по полминуты каждая – всё-таки это книга, а не компьютерная игрушка. Так что компьютерной зависимости не возникнет, а вот ощущение радостного удивления останется.

Такие интерактивные книги появились и в нашей Викуловской детской библиотеке. Энциклопедия «Всё о космосе и Вселенной» расскажет читателям о возникновении Вселенной, рождении звёзд, особенностях планет Солнечной системы и их спутника, космических аппаратах, исследующих неведомые просторы. И не только расскажет, но и покажет. По вашему желанию страницы книги оживут как в сказке: искусственный спутник облетит вокруг Земли, луноход отправится исследовать лунный ландшафт и многое другое.

Динозавры, населявшие нашу планету в доисторические времена, просто поражают воображение. Хотите познакомиться с ними поближе? Узнать, кто из них самый большой, а кто самый маленький? Как и зачем они путешествовали? И почему всё-таки исчезли? Откройте страницы энциклопедии «Всё о

• Сообщает 02

Уступите дорогу!

Госавтоинспекция напоминает водителям транспортных средств о том, что внесены поправки в ст. 12.18 КоАП РФ («Непредоставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения»). Ранее редакция КоАП предусматривала наказание в виде 1,5 тыс. руб., размер штрафа не мог варьироваться. Теперь размер санкции инспектор сможет определить в размере от 1,5 до 2,5 тыс. руб.

«Уступить дорогу (не создавать помех)» — требование, означающее, что участник дорожного движения (в нашем случае – водитель) не должен начинать, возобновлять или продолжать движение, осуществлять какой-либо манёвр, если это может вынудить других участников движения (в нашем случае – пешеходов), имеющих по отношению к нему преимущество, изменить направление движения или скорость.

Водители, будьте бдительны, уважайте других участников дорожного движения – уступайте дорогу пешеходам!

ОГИБДД МО МВД России
«Ишимский»

динозаврах», и вам откроются многие секреты. По вашему желанию птеродактиль начнёт перелетать с дерева на дерево, смыслённый велоцератор отправится на охоту и даже попытается вас укусить, а трицератопс на ваших глазах порвёт своим рогом страницу этой книги. И всё это вы увидите, не выходя из комнаты.

Каждый хорошо знает, что оружие и военная техника – неотъемлемая составляющая любой армии мира. Однако далеко не все видели боевые машины вживую, слышали, как стреляют пушки или грохочут танки, наблюдали воздушный бой междустремительными истребителями. Откройте книгу «Боевая техника и оружие», вы сможете прямо на страницах книги увидеть всю боевую технику и оружие в действии и даже услышать их! Причём вы сами будете присутствовать на поле боя, участвуя в сражении: стрелять из автомата, поражать ракетами объекты противника и даже совершать разведку в тылу врага на невидимом «стелсе». Реалистичные визуальные и звуковые спецэффекты, которыми сопровождается игра, сделают чтение этой книги ещё более захватывающим.

Все эти и другие книги с дополненной реальностью читатели смогут взять в Викуловской детской библиотеке. Приходите, 3D-книги ждут вас!

Е. АВДЕЕВА,
зав. филиалом «Викуловская
детская районная
библиотека»

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004,
г. Тюмень, ул. Володарского,
45. Адрес редакции: 627570, с.
Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55;
редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./ факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж
ЛИСИНА Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая
организация «Информационно -
издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверстан в компьютерном
отделе редакции газеты «Красная звезда».
Отпечатан в Ишимской типографии
по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2604 экз.
Заказ № 35.